Ata da 1ª reunião do GT Governança
Rede Brasileira Infância e Consumo - Rebrinc

Aos 19 de outubro de 2015, Mônica Pilz, Isabella Henriques, Regina de Assis, Ana Paula Bortoletto, Marialice Levy, Cassio Martinho, Raquel Fuzaro e Desirée Ruas estiveram presentes na Umapaz, para 1ª Reunião do GT Governança da Rede Brasileira Infância e Consumo.


Alguns dos debates:

-	Regina iniciou os trabalhos colocando que precisamos ser propositivos e direcionarmos as ações da Rebrinc para o que queremos ser conhecidos.

-	Mônica apresenta a importância do GT Governança trabalhar com as instituições (Idec, Akatu, Andi, etc) e fazer parcerias.

 -	Isabella informa que o Alana tem uma área de educação e trabalha diretamente com escolas mas em projetos como o Território do Brincar, dentre outros. Ela diz que o Projeto Criança e Consumo atende pedidos eventuais de palestras, mas não faz um trabalho proativo nessa direção, de sugerir palestras, atividades e parcerias, motivo pelo qual achou ótima a decisão da rede no seu planejamento, de atuar nessa área, e que, também por isso, essa seria uma ótima parceria entre Rebrinc e Alana. Foi lembrado que a Rebrinc vai trabalhar com os professores (aqueles que trabalham na educação formal, dentro das escolas) e com educadores (pensando que todos nós somos educadores mesmo não estando dentro das escolas).

-	Regina Assis levantou a questão de financiamento das campanhas publicitárias, pensando em discutir as medidas que outros países já adotam para não anunciar no horário da programação infantil na TV. Da utilização desse argumento pelo mercado. Todavia, decidimos que cabe ao mercado fazer esse debate. A Rebrinc, se for o caso, poderá fomentar a importância desse debate.

-	Regina lembrou ainda do PNE e da possibilidade de agregar a Rebrinc aos conselhos de educação. Decidimos que deixaremos essas questões para as instituições neste primeiro momento.


Decisões do que não faremos por enquanto:

[bookmark: _GoBack]Sobre o nome da Rede e o logo - Decidimos que será mantido o nome e o logo até que a Rede encontre sua identidade. Estamos começando um trabalho e quando amadurecermos será mais oportuno. Como medida para diminuir a confusão entre Rebrinc e Abrinq a sugestão que surgiu foi usarmos sempre o nome por extenso junto à sigla. O GT Governança entende a insatisfação com o logo e sigla da Rede, porém acredita que é necessário colocar em prática as nossas ações para inclusive obter maior clareza sobre como deve ser a nossa imagem. 

Decisões do que faremos a curto e médio prazo:

Concordamos em estabelecer, seguindo o que foi decidido no planejamento – de que a rede trabalhará com os educadores – e considerando que entendemos que precisamos organizar uma ação que una a todos e faça a rede caminhar no sentido de divulgar a causa, ampliar o número de seus integrantes, fomentar o debate entre educadores, o Grupo de Governança definiu, como uma primeira ação, que está ao alcance de todos os integrantes da rede, possível de ser realizada em cada cidade em que estamos, de ser replicada e multiplicada, que a Rebrinc fará palestras para professores, tanto em universidades quanto nas escolas, bem como para educadores em geral, por meio de encontros com especialistas em temas correlatos. 

Pensamos em disponibilizar o material da palestra em nosso site para quem tiver interesse em utilizá-lo. Será material simples, com linguagem acessível, visando à utilização por qualquer pessoa.

A palestra: 
- conversa nas escolas envolvendo professores, [em alguns casos também envolvendo pais e alunos]
- formação de alunos de Pedagogia 
- propostas para o professor trabalhar em aula
- trabalho para envolver multiplicadores no tema

Metodologia das palestras, que chamaremos de "Encontros com a Rebrinc":
- abertura da oficina com algum vídeo inspirador
- apresentação da palestra / ppt abordando as diversas questões infância e consumismo.
- um bate papo
- proposta de realizar uma feira de trocas para que os professores que estiverem ouvindo a palestra internalizem uma ação prática sobre o tema, assim, fará parte da metodologia da palestra a proposta de troca de objetos entre os participantes ao final dos debates. Monica fará o “Como fazer” dessa Feira de Trocas para colocarmos no site, em relação ao como fazer de feiras de trocas de brinquedos indicaremos o site do projeto respectivo do Alana.

Também pensamos em fazer uma Campanha Publicitária de Sensibilização da temática infância e consumo. Sugestão: 12 imagens e frases a serem trabalhadas durante o ano, uma por mês. Também Spot de rádio. Ideia que ainda será debatida no grupo.

E para abastecer o público de educadores, pensamos em fazer uma lista para incluirmos no site de Materiais de Referência [livros, cartilhas, filmes, animações, panfletos etc.] sobre o tema da educação para o consumo que já existem e foram elaborados por instituições diversas como, por exemplo, os materiais do Akatu, Idec, 5 Elementos, WWF, Greenpeace, Projeto Criança e Consumo e Kairós para ajudar o professor trabalhar em aula.

Também queremos incluir nessa conversa junto aos professores a importância da leitura crítica da mídia.

Sobre a Carta convocatória – discutimos o documento feito pelo antigo GT Educação e chegamos à conclusão que precisamos de um texto mais conciso e mais abrangente já que agora o foco da Rebrinc é a ação com os educadores. Pensamos que no final da palestra faremos um convite para que façam parte da Rede. Teremos uma proposta para quem quiser participar. Algo que possam fazer na sua escola, como as feiras de troca. Também pediremos para que enviem seus projetos para a rede.

Sobre a ideia do Folder – Concordamos com a criação de um cartaz (tipo cartilha) no lugar do folder. Algo que traga informações que possam ser úteis aos educadores e que possa ser afixado na biblioteca ou na sala de aula, seguindo o exemplo do cartaz “Consumismo Infantil na contramão da sustentabilidade feito pelo MMA e Alana.

Encaminhamentos:

1. Material Rebrinc: 
Faremos Cartaz/Cartilha, tipo A3 dobrável, para as escolas.

2. Calendário Anual:
Será proposto conforme nosso foco - educadores.
Disponibilizaremos material para que os professores trabalhem as datas com os alunos.

3. GT Institucional
A Rebrinc decidiu em suas primeiras reuniões que trabalharia apenas com pessoas e não instituições. Todavia, acreditando na importância de parcerias para que a Rede possa difundir suas ações, será realizado trabalho de articulação com as instituições que já estão de alguma forma representadas na rede, bem como, posteriormente, com novas instituições.

4. Mudanças no site
Desirée fará a revisão do conteúdo do site de acordo com nossa nova missão - educadores.
Preparar o site para as ações: download dos materiais de referência, palestras, etc.
Renato do Alana enviará relação que o Projeto Criança e Consumo possuí para a lista de Materiais de Referência. Sugestões de materiais por integrantes da rede são super bem vindas!!
A aba "participe" do site será "Ações".
Serão 2 ações: 
- Diálogos 
- Encontros

5. Apresentação das Palestras
Isabella disponibilizará o ppt que possui para o Projeto Criança e Consumo para que possamos editar.
No template do ppt será colocado o contato da Rebrinc no início e fim (site, redes sociais..)
Isabella verificará a possibilidade de o Alana fazer o template.
Ana Paula e Marialice trabalharão na edição do PPT para servir de modelo para a Rebrinc.
Assim que o GT Governança finalizar o PPT, enviará para a rede fazer sugestões e comentários, lembrando que o PPT que teremos no site será apenas um modelo para cada um dos integrantes da rede usar, sendo que cada pessoa adicionará o conteúdo que achar pertinente, de acordo com a palestra que for fazer.

6. Hangout
Considerando que não teremos um novo encontro presencial nesse ano de 2015, pensamos em usar as tecnologias para nos ajudar a estarmos mais próximos. Assim, decidimos fazer um hangout para informar todos os integrantes da rede dos encaminhamentos da governança. Data sugerida 11/11 e horário a ser definido. (Hangout aberto a todos os interessados)

7. Registro de eventos
Mapearemos os eventos de educadores.

8. Questionário de Adesão
O questionário deverá perguntar se a pessoa quer participar como multiplicador (ativo), apenas acompanhar nossas discussões (passivo) ou ambos.
Devemos ter um mecanismo para recepcionar as pessoas interessadas em participar ativamente e manter um contato próximo.

9. Ações Rebrinc:
1. Diálogos sobre Infância e Consumismo com especialistas 
2. Encontros com a Rebrinc: palestras que serão realizadas por integrantes da Rebrinc que tenham interesse nessa ação e queiram ser multiplicadores junto a professores e educadores em geral.

10. Agenda UMAPAZ
Concordamos com a ideia de usarmos o espaço da Umapaz para fazermos palestras para professores ao longo de todo o ano que vem, uma por mês. Pensamos em replicar essa ideia para outros Estados, fazer isso no Rio de Janeiro, Belo Horizonte, Distrito Federal etc. Para a palestra da Umapaz, concordamos em fazer uma palestra ‘teste’ ainda nesse ano. Será muito importante a participação de integrantes da rede, para ajudar a divulgar, participar no dia, e fazer a palestra junto!!!
- 01/12/2015, às 14h, 1° "Encontro com a Rebrinc " com a equipe da Umapaz. Palestrante a definir.
- 26/02/2016 - Diálogos sobre Infância e Consumismo (especialista a definir).


11. Divulgação das Ações
Enviaremos o "e-mail marketing" para toda a rede e instituições parceiras.
Enviaremos nosso "Questionário". Na verdade, um convite para participar da Rede e o pedido de informações para sabermos o perfil dos interessados na nossa discussão.
Enviaremos e-mail da Agenda Rebrinc 2016

12. Fim do grupo Grupo Rebrinc Membros 
O grupo “Rebrinc Membros no Facebook (72 membros e formado pelos participantes dos encontros presenciais da Rebrinc) será finalizado gradualmente. O GT entende que a comunicação e discussão precisam ser migradas para o grupo Rede Brasileira Infância e Consumo do Facebook (1918 membros) para incluir mais pessoas de fato na Rede.

13. Comunicação no GT
A comunicação das ações entre os integrantes do GT Governança será realizada sempre por e-mail. Também faremos postagens da agenda das ações nas redes sociais.

14. Troca de experiências
Pensamos que o ideal é que a grande maioria das ações de palestras sejam registradas e compartilhadas. Assim, teremos o registro do que será feito nas escolas, bem como incentivaremos que a proposta seja replicada.


15. Próximo encontro presencial da Rebrinc

26.2.2016 em São Paulo, sendo que pela manhã faremos um Diálogos sobre Infância e Consumismo com a presença de algum especialista – sugestões são bem vindas!!

16. Prazos:
- 21/10 - entrega da Ata - Raquel
- 19/10 a 23/10 - entrega do ppt do Alana - Isabela
- 30/10 - entrega da palestra - Ana Paula e Marialice
- 30/10 a 06/11 - prazo para alterações na palestra
- 11/11- faremos um doodle para ver o horario do hangout
- 20/01 - Reunião Virtual do GT para decidir passagens e assuntos do encontro
- 25/02 - Reunião Presencial do GT
- 26/02 - Encontro Rebrinc e 1° Diálogos Infância e Consumismo na UMAPAZ.

