Ata do VII ENCONTRO REBRINC 
Dias 31/10 e 01/11 de 2014 – Centro de Eventos São Luís – SP
Facilitação: Tulio, Lucas Malaspina e Gabi juns

- Demos início às 10h com as boas vindas e apresentação do cronograma. - Apresentação dos Grupos de Trabalho
· GT Comunicação (Desirée, Mariana, Carol, Stefano, João, Julia, Laís, Paola) apresentou o site Rebrinc. Ana Paula questionou como deve ser a forma de troca de informações para a disponibilização no site. Ficou decidido que, a princípio, deve ser enviado à Desirée. Sobre a agenda, surgiram questões, tais como: Quais eventos devem ser disponibilizados? Os dos indivíduos que compõem a Rede? Somente os da Rede? Todos esses? As pessoas podem se apresentar como membros da Rede? Regina de Assis questionou se haverá uma identidade visual para que os GTs possam lançar documentos. E a Carol Pasquali sugeriu a criação de manual para a configuração dos documentos pelos integrantes da Rede. Mariana Sá considerou que deve ser respeitada a autonomia das pessoas para o funcionamento da Rede. Desirée retomou a apresentação: o que mais é necessário ter no site? Como gerenciar o site e a comunicação geral? Terão matérias novas ou links do que outros sites divulgam? Júlia considera que precisamos de engajamento dos membros para envio de conteúdo, pois o site é um espaço para uso da Rebrinc, que serve como canal de comunicação de armazenamento de informações. Túlio aponta para a não antecipação dos problemas e considera que os GTs devem ter autonomia para deliberar suas decisões.  Como tornar o site mais interativo? O que significa fazer parte da Rebrinc? Basta preencher o questionário de inscrição? Teremos um questionário de inscrição? Como fazer a interação sites – redes sociais? Definir como será a agenda do site e quais eventos terá? Definir divulgação de parceiros. Quem são os parceiros? Quem são os integrantes? Maria Belintane considera ser inviável convidar mais pessoas de fora para os momentos “administrativos”, pois dificulta a organização. Para os GTs deve haver liderança, considera que deve haver participação de outras pessoas em eventos da Rebrinc. Desirée aponta para uma Carta Convite para convidar outras pessoas.
· GT Políticas Públicas (Karen, Renato, Raquel, Tânia): Apresentação do Fórum Cultura Infância. Qual é a bandeira da Rebrinc para o GT Políticas Públicas trabalhar?  Temos GTs meios e GTs fins (Comunicação e Políticas públicas são GTs meios). Tânia aponta que esse GT não pode sair sem ter o que dizer, portanto, ficam à espera da pauta da Rebrinc para atuarem nas políticas públicas.
· GT Educação (Maria, Valéria, Cristhiane, Jaqueline, Regina, Ana Carolina) apresentou seu plano de ação. Pediu suporte do GT Comunicação para elaboração de material informativo como folder, identidade visual e uniformização da redação de documentos, seja para público ou para educadores. Educação financeira está sendo abordada nas escolas o que ensina a gastar e não a evitar o consumo.
· GT alimentação (Renata e Ana Paula): Sugeriu o foco na alimentação nas escolas.
· GT Vínculos Humanos Fundamentais (Raquel, João, Stefano, Marialice): O GT Vínculos pode ajudar o GT Educação a pensar alternativas para as escolas.

Parte da Tarde: Atividade
Quais os maiores desafios que precisamos vencer em 2015?
Do menos urgente para o mais urgente = Ter personalidade jurídica; desvincular do Alana; captação de recursos; envolver as crianças; ir além das redes sociais; elencar parceiros, envolver uma nova geração; aumentar a participação interna e para além do sul e sudeste; discussão/escolha do foco, estabelecer valores, ter bandeiras prioritárias; realizar ações concretas , FOCO; divulgar a Rebrinc – lançamento nacional; operacionalizar, aprender a trabalhar, autonomia dos membros, repensar os GTs; repetição de assuntos e encaminhamentos; definir identidade: o que é a Rebrinc, com quem fala, sobre o que fala?
Túlio trouxe à reflexão a Rede, que faz se faz da conexão de pontos. Retomou que os GTs surgiram no 2º ou 3º encontro e que hoje precisamos refletir sobre a forma de operacionalização. E questionou: Como superar os desafios que não dizem respeito aos GTs?!

Dinâmica Fortalezas e Fraquezas:
 Fortalezas: 
· Muita vontade de fazer acontecer
· Membros
· Engajamento
· A causa: defesa da infância
· Compromisso com a causa
· Identidade temática
· Ser rede
· Diferentes demandas
· Embasamento teórico
· Identidade do grupo
· Sermos muitos, sermos uma rede
· Competência do grupo e amor à causa
· Grupo diverso de pessoas experientes, comprometidas e capazes
· Articulação de diferentes pessoas
· Rede heterogênea
· Sonoridade
Fraquezas:
· Pouco compartilhamento de informações
· Falta de protagonismo
· Pouco tempo presencial
· Falta de tempo do grupo
· Divisão do trabalho
· Mão na massa
· Muitos canais de divulgação na rede
· Conhecimento de como agir em rede
· Rede muito jovem
· Pouca representação nacional
· Ausência de outras redes de proteção à infância
· Integração
· Foco
· Indefinição de foco central
· Articulação de ações
· Não ter CNPJ

Grupos foram formados para discussão dos desafios e levantamento de possíveis ações por temas de dificuldades:
· Ir além das redes sociais, pensar ações presenciais: sugestão de se criar um projeto para ser oferecido no site, mas que seja totalmente presencial: palestras em escolas, organizações sobre o tema infância e consumo por integrantes da Rebrinc em suas cidades – “Projeto Rebrinc pelo Brasil – Dialogando sobre infância e consumo”. Para execução desta ideia seria necessário mapear os palestrantes na própria Rede, fazer um lançamento no site, e os palestrantes teriam apenas uma ajuda de custo (para transporte, alimentação e hospedagem);
· Aumentar a participação interna: Campanha “sugeriu, abraça” para incentivar a autonomia dos membros. Sugestão da criação de uma plataforma de acompanhamento de fluxo de trabalho, informes periódicos e prestação de contas, usar uma linguagem que possa articular as causas da Rebrinca com outras causas.
· Elencar parceiros e envolver uma nova geração: envolver movimentos como de democratização da mídia – criar a Rebrinc Jovem para engajamento dos jovens.
· Escolher um foco, bandeiras prioritárias, realizar ações concretas: Projeto Brincar livre sem consumo, espaços públicos para crianças, cultura gratuita e acessível, criação de um canal público de programação infantil, mural de ideias – ferramenta colaborativa no site ou no Face.
· Envolver as crianças: produção de conteúdo infantil feito por/com/para crianças e jovens – vídeos e games, com a ideia de usar as telas ao nosso favor. Criaçao de um Fórum da Infância.
· Divulgar a Rebrinc: Lançamento nacional do site. 
· Identidade – o que é a Rebrinc – sobre o que fala e com quem fala: Diferenciar o que é a Rebrinc (uma rede); o Milc (movimento de mães) e o Alana (uma instituição que tem um de seus projetos sobre infância e consumo).
Dia 01/11 
· Apresentação da forma de organização do Movimento infância Livre de Consumismo 
· Definição de estratégias para o lançamento do site (20 de novembro – Dia Internacional da Declaração dos Direitos da Criança (1959)  
Ações: postagem combinada (Thunderclap) 20/11 12h: todos ao mesmo tempo lançando o site (João). Artigo: Por que o dia 20/nov é importante? Matéria sobre a diversidade da Rede, com frases das pessoas. Conta sobre o motivo do nascimento da Rede… (Marcus e Desirée)
Assessoria de imprensa do Alana + outras da Rede; Porta voz para entrevista: Desirée 
(Temos que ter um FAQ sobre a Rebrinc pra que todos possam responder pela Rebrinc - até dia 15 (Marcus); Carta de apresentação da Rebrinc para envio até o final do ano a parceiros (Laís)

Lista de presença VII Encontro:
1. Desirée Ruas
2. Tânia Pires
3. Marialice Levy
4. Evandro Ouriques
5. Paola Rodrigeus
6. Mariana Sá
7. Debora Diniz
8. Raquel Fuzaro
9. Lívia Dupont e Mateus
10. Karen Acioly
11. Laís Fontenelle
12. Ekaterine
13. Cristhiane Ferreguett
14. Marcus Tavares
15. João Lacerda
16. Regina de Assis
17. Fernanda (Milc)
18. Dani Brito (Milc)
19. Pedro Hartung
20. Valéria Cantelli
21. Ana Carolina
22. Maria Belintane
23. Maluh Barciote
24. Renato Toledo
25. Renata Amaral
26. Julia Contier
27. Carol Pasquali
28. Ana Paula Bortoletto
29. Tulio Malaspina
30. Lucas Malaspina
31. Gabi
32. Mariana (Alana)
33. Letícia (Alana)
34. Shajar (Alana)
35. Stefano asparssy
36. Guilherme Bampa
37. Guilherme Ravaglia 
38. Jaqueline Ramalho

